

УДК 368.031.33

РОЛЬ ОРГАНОВ ВЛАСТИ В РЕШЕНИИ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

© Кальянова А.С., Термелева А.Е.

*Самарский национальный исследовательский университет
имени академика С.П. Королева, г. Самара, Российская Федерация*

e-mail: kalianova.02@mail.ru

Целью исследования является анализ влияния органов власти на изменения, происходящие в социальной сфере. Объектом исследования является Самарская область. Предметом исследования являются социальные проблемы в обществе. Методология данного исследования включает в себя методы анализа и синтеза, сравнения и обобщения.

Актуальность исследования обусловлена тем, что органы власти играют важную роль в решении социальных проблем, таких как бедность, безработица, социальная и экономическая дискриминация, насилие и т. д. Органы власти должны выявлять причины и последствия социальных проблем, а также разрабатывать и осуществлять политики и программы для их решения.

Исторически органы власти в Самарской области формировались в соответствии с изменяющимися социально-экономическими условиями и потребностями общества. В настоящее время органы власти Самарской области включают в себя исполнительную, законодательную и судебную власти. Исполнительная власть представлена губернатором, правительством области и местными администрациями. Данные органы власти имеют ряд функций в решении социальных проблем. Губернатор и правительство области разрабатывают и реализуют социальные программы, направленные на борьбу с безработицей, бедностью и другими социальными проблемами. Местные администрации занимаются реализацией программ на местном уровне, а также обеспечивают доступность медицинской помощи и образования. Законодательная власть представлена Самарской губернской думой. Законодательная власть может принимать законы, направленные на повышение уровня занятости и улучшение доступности медицинской помощи и образования. Судебная власть представлена судами Самарской области, орган власти имеет важную роль в решении социальных проблем, так как он разрешает споры между гражданами и органами власти, а также защищает права граждан. Эффективность влияния органов власти на социальную сферу зависит от слаженного взаимодействия всех уровней и ветвей власти [1; 2].

Один из способов, с помощью которого органы власти Самарской области влияют на решение социальных проблем, является выделение бюджетных средств на социальные программы. Органы власти Самарской области также могут создавать комиссии для решения конкретных социальных проблем. Например, может быть создана комиссия по борьбе с наркоманией и алкоголизмом, которая занимается проблемами зависимости в регионе и разрабатывает программы по их решению. Также они могут проводить мониторинг и анализ социальной ситуации в регионе. Это позволяет им получить информацию о том, какие проблемы существуют, и какие меры необходимо принимать для их решения. Например, мониторинг может показать, что в регионе возросло число безработных, и в такой ситуации органы власти могут принять меры, направленные на создание новых рабочих мест. Они могут сотрудничать с

благотворительными фондами, которые оказывают помощь нуждающимся слоям населения, или с молодежными организациями, которые занимаются проблемами молодежи в регионе.

По состоянию на конец 2021 года население Самарской области составляло около 3,1 миллиона человек. Уровень занятости в регионе находился на относительно высоком уровне и составлял около 60,2 %. Кроме того, согласно данным Росстата, в Самарской области в 2021 году было зарегистрировано около 24,5 тысячи безработных, что соответствует уровню безработицы на уровне 0,8 %. Уровень занятости населения в 2022 году составил 61,6 %. 2022 год на крупных и средних предприятиях области создано 9,6 тыс. рабочих мест (на 1 тыс. единиц больше, чем за предыдущий год). Количество высокопроизводительных рабочих мест увеличилось против 2021 года на 5,1 тыс. ед. (или на 1 %) и составило 517,2 тыс. единиц (по предварительным данным) [4].

Данные за 2021 год показывают, что реальные денежные доходы составляли 26 958 рублей. А в 2022 году реальные денежные доходы составили 37 222 рублей. И в 2021 и 2022 годах Самарская область занимает 33-е место среди в России. Но в 2021 году среди ПФО занимала 10-е место, в 2022 году занимает 3 место [3].

Таким образом, органы власти Самарской области могут влиять на решение социальных проблем различными способами, такими как выделение бюджетных средств на социальные программы, создание комиссий для решения проблем, мониторинг и анализ социальной ситуации, и работа с общественными организациями. Важно, чтобы органы власти понимали, что решение социальных проблем является задачей для всего общества, и только совместными усилиями можно добиться успеха в этой области.

Библиографический список

1. Самсонова Н.В. Роль органов власти в решении социальных проблем в Самарской области: теоретические и практические аспекты // Вестник Поволжского государственного технологического университета. 2021. Т. 27, № 1. С. 107–111.
2. Михайлова О.В. Социальные проблемы и роль органов власти в их решении в Самарской области // Вестник Удмуртского университета. 2020. Т. 30, № 3. С. 47–53.
3. Официальный сайт информационного аналитического центра Самарской области. URL: <https://iac-so.ru/articles>.
4. Самарская область в цифрах. URL: https://economy.samregion.ru/activity/ekonomika/values_so.